

制造业PMI连续两月上升 我国经济总体保持扩张

新华社北京4月1日电 《中国证券报》1日刊发文章《制造业PMI连续两月上升 经济总体保持扩张》。文章称,国家统计局3月31日发布数据显示,3月份,制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.5%、50.8%和51.4%,比上月上升0.3个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,3月份,春节因素影响逐步消退,企业生产经营活动加快,三大指数均在扩张区间继续上行,我国经济总体保持扩张。

3月份制造业PMI升至50.5%

3月份,制造业PMI升至50.5%,为连续第二个月上升,表明制造业景气水平继续回升。

“3月份制造业PMI在荣枯线上继续小幅回升,表明经济回升苗头更为明显。”中国物流与采购联合会特约分析师张立群说。

从分项指数看,产需两端扩张加快。

习近平同印度总统互致贺电

(上接第一版)同日,国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示,中方愿同印方一道努力,以两国建交75周年为契机,不断增进战略互信,推进各领域交流合作,妥善处理边界问题,推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展,为两国人民带来更多福祉。

莫迪表示,印度和中国是两大文明古国,在塑造人类历史进程中发挥了重要作用,当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定,也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

体育促消费 烟台放大招

(上接第一版)同时,支持社会力量发展电子竞技、腰旗橄榄球、飞盘、滑板等年轻人喜爱的新兴项目,通过不断优化和创新办赛模式,提高赛事价值,结合赛事周边产品文创IP开发,在赛事中引入体育产品装备展销,线上线下联动,刺激群众消费热情并提升消费能力,推动赛事商业生态的融合发展,实现经济效益与社会效益双赢。

打造“全域、全年、全龄”消费场景

体育产业作为“幸福产业”,不仅能提升人民群众的幸福感,还能直接拉动相关商品和服务的需求,通过赛事经济、体育旅游等带动餐饮、交通、住宿等行业的协同发展,在提振消费方面拥有得天独厚的优势。

在2025年的《政府工作报告》中,“大力提振消费”“全方位扩大国内需求”被列为全年的首要任务,并提出要“释放体育消费潜力”。近年来,市体育局以“冰天雪地也是金山银山”理念为指引,通过建设冰雪场馆、培育赛事IP、联动文旅资源,构建起“四季冰雪”产业生态,激活消费市场潜力,推动冰雪资源与经济优势深度融合。

除了冰雪产业,在其他体育产业发展中,烟台也将持续筑牢体育消费载体。今年,在办好“2025黄渤海城市体育联盟(烟台)消费季”的同时,烟台将加大招商推介力度,对接省内优质体育企业,促进体育产业链延伸,推动区域体育产业高质量发展,加大省级以上体育产业基地、体育消费试点县(市、区)、体育消费创新场景培育力度,争创全国体育消费试点城市。

以体育赛事为载体,烟台将积极促进体育赛事与文化、旅游、教育、商贸、会展、健康服务等行业的深度融合,培育体育产业新业态、新场景、新模式,创新“体育+”“+体育”融合发展模式。持续开展“跟着赛事去旅行”与“跟着旅行来参赛”活动,培育一批中国体育旅游精品项目、中华体育文化优秀项目、春节和国庆假期户外运动精品线路,打造“全域、全年、全龄”体育消费场景。

为推动赛事消费联动,将举办体育赛事“进景区、进街区、进商圈、进企业、进乡村”系列活动,充分发挥赛事活动在引流赋能、拉动“吃住行游购娱”等各类消费的显著作用,把赛事“流量”变成经济“增量”。

此外,烟台还将完善“云动烟台”平台功能,实现体育“一站式”服务,引导社会力量办体育。以“乡村要振兴 体育打前锋”为主题,今年将继续举办“体育赶大集”、乡村足球、乡村乒乓球、乡村象棋、“村BA”、趣味运动会等,将体育融入乡村全面振兴战略。

“红头文件”类诈骗呈高发态势

10多万份伪造国家部委的“红头文件”堆积在仓库,等待通过快递包裹发往各地,以此为诈骗团伙“引流”……这是不久前江西省新余市公安局在捣毁一造假窝点时发现的情况。

近年来,不法分子冒用国家部委、中央企业名称,伪造“红头文件”,虚构“国家政策”,编造“国家工程”,实施诈骗行为。相关案件正呈多发高发态势,不仅损害群众财产安全,更严重危害党政机关的公信力。

精心制造话术,“剧本”真假难辨

在东部某地公安机关侦破的一起虚构“国家项目”诈骗案件中,犯罪分子长期对受害群众进行所谓的“培训”,让其深信该虚假项目的“国家背景”,涉案金额达1400余万元。办案民警表示,“红头文件”“国家项目”在很多人心中有天然公信力,犯罪分子抓住这种心理,以此设计剧本实施诈骗,预防打击难度较大。

2024年10月,中国资源循环集团在天津正式挂牌成立。仅一个月后,该集团就发布了一则打假声明,揭露不法分子冒用其名义进行非法金融活动。刘军表示,不法分子不仅骗取项目资金和政策支持,还利用央企的品牌效应和影响力实施商业欺诈。

2023年,中国稀土集团发布声明,称有不法分子以“东方稀土”之名假冒中国稀土集团所属企业,违法开展资金盘投资等活动。国务院国有资产监督管理委员会网站显示,已被曝光的假央企多达823家。这些名单明确,相关公司及其下设子公司均为假冒国企,与中央企业无任何隶属或股权关系。

办案民警介绍,以“申领扶贫补贴”“办理平台退款”等为名伪造国家部委“红头文件”实施诈骗的团伙,大多通过非法途径购买个人信息,精准选择诈骗目标。

此前,江苏省张家港市一位市民在组织宣讲活动并收取公证费用。

半月谈记者在一份警方展示的虚假

据新华社北京4月1日电

中国物流信息中心分析认为,分项指数变化显示,制造业稳定向好运行,供需两端协同增长,新动能较快上升,大型企业保持上升势头,中小企业回稳运行。展望二季度,制造业将继续稳定向好运行,取得规模和质量的同步提升,企业对后市预期也较为乐观。

“要持续加大宏观政策逆周期调节力度,特别要显著加强政府公共产品投资在扩大内需中的关键作用,坚持不懈地尽快改变需求收缩趋势。”张立群说。

非制造业扩张步伐加快

3月份,非制造业商务活动指数为50.8%,比上月上升0.4个百分点,显示非制造业扩张步伐有所加快。

服务业景气水平回升。3月份,服务业商务活动指数为50.3%,比上月上升0.3个百分点,服务业市场活跃度总体有所提升。从行业看,部分行业企业生产经营活动加快,水上运输、航空运输、邮政、电信广播电视及卫星传输服务、货币金融服务等行业商务活动指数均位于55.0%以上

较高景气区间;随着春节效应逐步消退,与居民消费相关的餐饮、生态保护及公共设施管理、文化体育娱乐等行业商务活动指数有所回落。

从市场预期看,业务活动预期指数为57.5%,比上月上升0.6个百分点,位于较高景气区间,多数服务业企业对近期市场发展预期继续向好。

建筑业施工进度加快。赵庆河表示,受气候转暖,各地建设项目加快推进等因素影响,建筑业商务活动指数继续回升,为53.4%,比上月上升0.7个百分点。从市场预期看,业务活动预期指数为55.3%,升至较高景气区间,建筑业企业对近期市场发展信心有所增强。

中国物流与采购联合会副会长何辉认为,非制造业商务活动指数连续两个月上升,一季度持续在50%以上,显示非制造业经营活动保持扩张,企业对未来市场预期更为乐观。“总体来看,非制造业持续扩张,投资和消费相关活动继续向好发展。”何辉说,二季度非制造业将继续呈现投资持续发力、消费逐步回暖和新动能保持活跃并存的多元化增长格局。

中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训

国台办:这是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京4月1日电 国务院台办发言人朱凤莲4月1日表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对“台独”分裂势力蓄意破坏台海和平的严正警告,是捍卫国家主权和领土完整的必要之举。

朱凤莲表示,“台独”意味着战争,搞“台独”意味着把台湾民众推向兵凶战危的险境。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,能力坚不可摧,决不允许任何人任何势力把台湾从中国分裂出去,也绝不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

朱凤莲强调,需要指出的是,我们的反制措施针对的是“台独”分裂活动,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

税务部门2024年检查169名网络主播

累计查补收入近9亿元

新华社北京4月1日电 记者1日从国家税务总局了解到,税务部门在2024年对169名网络主播开展检查,累计查补收入8.99亿元,有力规范了行业税收秩序,促进了行业健康发展。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国家税务总局稽查局局长郭顺民说,税务部门始终坚持依法保护合法、坚决打击违法,不搞“法外开恩”,将人民群众反映强烈、涉税违法问题频发的高风险重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象,把查办大案要案放在突出位置,先后依法查处了一批加油站和网络主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型案件。

据介绍,2024年,税务部门共对2722户加油站开展检查,累计查补收入57.89亿元;全国税务稽查检查涉嫌虚开骗税企业6.18万户,认定对外及接受虚开增值税发票等619.08万份,挽回出口退税损失145.33亿元。

郭顺民表示,税务部门还建立涉税违法案件曝光和合规经营案例宣传工作机制,分级有序开展曝光工作。2024年以来,税务部门持续加大对涉税违法典型案例的曝光力度,分类分级、不间断曝光涉税违法典型案件100余起。其中,公开曝光10起网络主播涉税违法典型案件,实现查办一案、震慑一片、治理一域的良好效果。

当日,税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案件。其中包括网络主播乐传曲(网名:曲曲大女人)通过个人账户收款隐匿销售收入,以及将个人取得的劳务报酬所得转换为个体工商户经营所得等手段偷逃税款案。税务部门对其依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款,共计758万元。目前,乐传曲已按規定缴清税款、滞纳金及罚款。

中国气象局预计

4月有4次冷空气过程 影响我国北方地区

新华社北京4月1日电 中国气象局预计,4月份将有4次冷空气过程影响我国北方地区,较常年同期(3.1次)偏多,出现的时间和强度分别是4日至6日(偏弱)、13日至15日(弱)、19日至21日(中等)和27日至28日(弱)。

在中国气象局1日召开的新闻发布会上,国家气候中心副主任贾小龙介绍,预计4月份除西南地区北部气温较常年同期偏低外,全国其余地区气温接近常年同期到偏高,其中东北地区东部、华北、华东中北部、华中中北部、西藏中西部偏高1℃至2℃。

